GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Şehrimiz

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	ŞEHİRLERİN HİKÂYESİ

	KONU
	ŞEHİR VE YAŞAM

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	10-14 Ekim 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	Ş.2.1. Şehirdeki sosyal yaşamı fark eder.

	Değerler ve beceriler
	Değişim ve Sürekliliği Algılama, Zaman ve Kronolojiyi Algılama, Kültürel Mirası Koruma Bilincini Geliştirme, Kendini Tanıma, Mekânı Algılama, Bilimsellik, Sorumluluk


	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, sanal gezi

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, Genel Ağ, Belediye ve Kaymakamlık web siteleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
sosyalciniz
	Şehir, binlerce insanın yaşadığı ve çalıştığı, büyük bir topluluktur. Dünya nüfusunun yarısına yakın bölümü şehirlerde yaşamaktadır.
Şehirlerin çoğunluğu ticari ve idari merkezlerdir. Bölgelerinde bulunan diğer yerleşim birimlerinden genellikle; daha geniş ve daha önemlidirler. Bütün şehirler çok büyük değildir. Avrupa’da şehir, bir katedrali olan kasabadır. Amerika’da şehir kelimesi, kesin sınırları olan kentsel bir bölgeye karşılık gelmektedir. Dünyanın en büyük şehri olan Tokyo’da 25 milyon kişi yaşamaktadır.

Şehir Sosyal Yaşamının Özellikleri:
Şehir sosyal yaşamının iki temel özelliği; sosyal grupların karmaşıklığı ve nüfus yoğunluğudur.
Diğer özellikleri de şunlardır:
1. Şehirlerde toplumsal gruplar, oldukça farklılaşmış ve çeşitlenmiştir. Birey, her gün, birbirinden farklı gruplarla yüz yüze gelmek zorundadır.
2. İşler farklılaşmıştır. Farklılaşan işlerden ötürü kollektif bir dayanışma egemendir.
3. Şehir toplumu Nüfus; din, siyasi ve ekonomik yaşam biçimi bakımından birbirinden oldukça farklı (heterojen) bir yapıya sahiptir. Şehirlerde ilişkiler resmi yollardan kontrole alınmıştır. Bu da kanun ve yönetmeliklerle sağlanmaktadır.
4. Şehirlerde değişken bir toplumsal yaşam görülür. Toplantılar, konferanslar, kültürel etkinlikler önem kazanmıştır.
5. Şehir yaşamında uzmanlaşma etkindir. Bu nedenle eğitim kurumları yaygındır.
6. Şehir yaşamının temelinde ekonomik etkinlikler ileri boyutlardadır. Nüfusun büyük bölümü tüketici olduğundan her gün çok sayıda insanla ilişki halindedir.
Köy ve şehir ilişkisinde önemli bir husus da köyden şehirlere doğru gözlenen göç olgusudur. Göç olgusu, birçok toplumda gözlenmekle birlikte, az gelişmiş ve gelişmekte olan toplumlarda daha fazla görülmektedir.
[bookmark: _GoBack](metin alıntıdır)

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Şehirde sosyal yaşam nasıldır? 
2- Şehirde bir gününüz nasıl geçiyor? 


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



  Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ..........................      
 									           Okul Müdürü
